



铁道部历来是个话题热点,它的消失引来大家“特别”的关注。

现代快报探访即将撤并调整的部委 铁道部门口变“景点” 人人争相拍照留念

昨天,大部制方案公布后,涉及到的、未来即将进行撤并调整的一些国家部委,立即成为热点,不但媒体记者关注,就连普通市民甚至外地来北京的游客,也顺道到此一游拍个照留念。尤其是铁道部,更成了人气很旺的“景点”,赶来拍照的人一拨接一拨。下午,现代快报记者也探访了这些部门,感受并记录下机构改革前的不同氛围。

现代快报特派记者 郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜



大部制改革·留念

地点:铁道部

来这里拍照留念的人太多,一度遮起牌子

在北京长安街延长线复兴路一带,聚集着多个与“铁路”相关的部门和单位,比如铁道部、北京铁路局、北京西站,以及铁路的家属区。其中最引人关注的莫过于位于复兴路10号的铁道部。

昨天是周日,当铁道部被撤销的消息公布后,原本门口冷清的铁道部上午一下子热闹了起来。各地的媒体记者,住在附近的铁路系统职工陆续从四面八方赶来,忙着和“铁道部”的牌子合影,作最后的告别。

看到大家对着“铁道部”的牌子一阵猛拍,门口的保安不淡定了。见阻止无效,便找来了一位戴着红袖章的黑衣男子挡在了铁道部的牌子前,这位男子个头不矮,恰好挡住了“道”和“部”两个字,成功抢镜。不久,一部车牌被遮挡的白色面包车开来“换岗”,黑衣男子走后,这辆面包车着实将“铁道部”的牌子挡得严严实实。不过,这并没阻挡人们的拍照热情。

昨天下午1点20分,当现代快报

记者赶到铁道部的“大本营”时,映入眼帘的是一片热闹的场景。此时门口已经停了五六辆车,包括那辆抢镜的白色面包车。此外还有七八家媒体同行在蹲点,一有人在牌子前拍照合影,就会引来“长枪短炮”一阵抓拍。

“请大家站在警戒线外拍照。”看到有记者冲到前面拍铁道部的门牌号,门口的保安不断指着地上的黄色警戒线提醒说。

“你朝东北方向站着,‘铁道部’三个字就看得清了。”一位中年女子一边拿着相机对焦,一边向她的老公建议说。于是她老公试着转换了一下方向,果然,这一招很有用。从镜头中看,“铁道部”三个字亮了出来,而她的老公则挡住了那辆白色面包车,成功和铁道部的牌子来了一个亲密合影。可这位中年妇女刚刚拍了一张照片,就听到背后传来了“咔嚓咔嚓”的拍照声,转头一看,原来是一排摄影记者拿着“长枪短炮”在拍他们俩。

随后,这位中年妇女转过头说,

“没想到这会儿就有这么多人在拍照。”记者了解到,这位中年妇女是铁路系统的职工,家住在铁道部附近,上午听说了铁道部被撤销的消息后,中午吃完饭就和老公散步过来看看,顺便拍个照留念。

正说着,一辆私家车停在了大门口,司机一看就是“摄影迷”,掏出单反相机对着铁道部的大门口就是一阵连拍。“我刚从通州开车过来,就是为了拍铁道部的这块牌子。”这位市民坦言,他不仅是摄影爱好者,还是“铁路迷”,关心与铁路有关的一切信息。“过几天就要摘牌了,所以趁着周末开了40分钟的车赶过来拍照。”他希望,改革后票价能再便宜一些,铁路的服务质量能更好一些。

下午2点左右,挡在“铁道部”牌子前的面包车开走了,“铁道部”三个字终于完整地展现在人们眼前。在蓝天、阳光的映照下,这三个字更加耀眼。渐渐地,铁道部门口的人气越来越旺,人头攒动的场景绝对堪比旅游景点。



在即将消失的铁道部门前留个影
本版摄影 新华社/现代快报记者 鹿伟 张瑜



国家海洋局



国家广电总局



国家食品药品监督管理局



卫生部



国家计生委

地点:国家海洋局

为何有人来拍照 保安称不清楚

下午近3点,现代快报记者来到国家海洋局所在地——北京市复兴门内大街160号,这个大院,国家海洋局和中国国际贸易促进委员会在同一栋大楼办公,它们分别位于这栋大楼的两侧。

由于当天正值周日,所以并未见有工作人员出入,但有摄影记者来拍照,远景、近景忙个不停。当现代快报记者向大门口保安了解情况时,他表示并不了解海洋局重新组建的事,所以还不清楚为何当天有摄影记者来拍照。

地点:国家广电总局

拍照逗留 都很开放

隔着复兴门内大街,与国家海洋局的大院相望的院子里,就是国家广播电影电视总局。

在这次机构改革方案中,国家新闻出版总局将与它合并,改建为新的国家新闻出版广播电影电视总局。

现代快报记者在门口转了几圈,发现该大院很少有工作人员和车辆进出。拍照、逗留,也并未遭遇门口保安的阻拦。

地点:国家食药监督局

未来牌子上 将加个“总”字

在位于北京市宣武门西大街的国家食品药品监督管理局门口,现代快报记者遇到了一位来这里采访的媒体同行。根据改革方案,门口左边这块“国家食品药品监督管理局”的牌子,在不久的将来会多加一个“总”字,称为“国家食品药品监督管理局总局”,不少涉及到食品安全的职能部门都将并入其中。不过,到底并入的部门和人员是否来这个大院上班,记者暂时没有打听到详细信息。

地点:卫生部和计生委

卫生部门前冷清 计生委大门紧闭

机构改革方案中,卫生部和计划生育委员会都将不再保留,取而代之以合并后的国家卫生和计划生育委员会。昨天下午,现代快报记者来到北京市西直门外南路1号院门口,这里就是即将“消失”的卫生部,门口较为冷清。两位保安在大院门口值班,偶有人或车进出才会放行。

在另外一家即将“消失”的部门,位于北京知春路14号的国家人口与计划生育委员会门口,几

位戴着治安志愿者红袖章的大妈正在门口聊天。几位大妈也在讨论两会相关的内容,但是对于眼前的国家计生委即将被取消重组的事,她们表示并不太了解。

国家计生委大门紧闭,大院内有位男士正在举着相机拍计生委的牌子,讲话中他也提到自己只是拍照留念。大院门口,现代快报记者也遇到了一位来拍照的女记者,她说:“刚从铁道部过来,那边热闹。”

记者手记 网友欢乐吐槽:要出“家电总局”?

昨天,从早到晚,只要刷微博,就会看到满屏满屏都是大部制改革的相关内容。从新组建部门的简称怎么起,到即将“消失”的部门的前世今生,网友们欢乐地忙着各种吐槽和八卦。

“国家新闻出版广播电影电视总局怎么简称呢?大家想了想,觉得叫新版广电总局较好。”著名媒体人刘春一大早就更新了这条微博,这一下子激起了网友的参与兴趣。“新版广电总局有创意,但有点长,要不叫广电二世吧。”有网友得意地说。“叫新版,是不是意味着还有翻版和续集?”也有网友调侃说。“还是叫家电总局吧,通俗好记。”还有网友晒出了自己的创意。“中文名长就长点了,可英文怎么翻译呢?”有细心的网友开始为新组建部门的英文名操心。

即将“消失”的铁道部也是大伙儿八卦的焦点。有网友翻出了铁道部的“家谱”,揭开了这个有63年历史的机构的前世今生。“别了,铁道部!”“铁老大,终于成为历史了。”

两会建言 90后全国人大代表铁飞燕:学前教育应纳入义务教育

昨天下午3点,十二届全国人大一次会议新闻中心在梅地亚中心举行记者会,六位一线工人农民代表回答了中外记者提问。其中,全国人大代表、云南省公路开发投资有限责任公司昭通管理处普洱渡收费站收费员铁飞燕是位90后,她也是这次人大会上最年轻的代表之一。

铁飞燕说,她特别关注农村留守儿童和城市流动儿童的上学问题,在当选代表后,她做的第一件事就是走访农村和城中村,了解这些地方孩子们的生活、学习情况。“这次我一共带了两个建议:第一是留守儿童权益保障,第二是学前教育纳入义务教育的建议。”